







和政办发〔2024〕35号

和政县人民政府办公室
关于印发《和政县义务教育阶段学校划片招生
工作方案》的通知

各乡（镇）人民政府，县直有关单位：
《和政县义务教育阶段学校划片招生工作方案》已经十九届县人民政府第35次常务会议研究同意，现印发给你们，请结合各自工作实际，认真贯彻执行。

和政县人民政府办公室    
2024年6月19日      

公开属性：主动公开
抄    送：县委、人大、政协办公室，县政府县长、各副县长，办公室各主任                                    存档（二）

和政县义务教育阶段学校划片招生工作方案

为进一步规范招生秩序，全力做好2024年全县义务教育阶段学校招生入学工作，维护广大适龄儿童入学权益，促进义务教育学校均衡发展，按照“公平、公开、有序”的招生原则，结合全县教育实际，特制定本方案。
[bookmark: _GoBack]一、指导思想
坚持以国家和省州有关法律法规为依据，以推进义务教育优质均衡发展，办好每一所义务教育阶段学校为目标，依法实施全县义务教育阶段学校招生工作，构建面向每一位适龄儿童、少年的教育服务体系，切实维护义务教育阶段学生的合法权益，规范办学行为。
二、基本原则
（一）坚持义务教育分级属地管理原则。根据《义务教育法》相关规定，按照“以乡（镇）为主、属地管理”的工作思路，县教科局负责研究制定义务教育阶段招生政策，统筹组织、指导协调义务教育阶段招生工作；各乡（镇）落实属地管理责任，负责辖区内招生政策的具体实施，组织和督促适龄儿童、少年规范有序入学，防止适龄儿童、少年辍学。村（社区）居民委员会协助政府做好工作，督促适龄儿童、少年依法依规入学。
（二）坚持免试就近入学的原则。按照户籍地与实际居住地相结合的要求，根据乡（镇）适龄学生人数、学校分布、学校规模、交通状况等因素，确定每所义务教育阶段学校服务学生区域范围，制定招生计划和相关政策。按照免试就近入学原则，保障辖区内适龄儿童、少年在户籍所在地学校就近入学，符合条件的随迁子女按居住证地址相对就近入学。
（三）坚持公开、公平、公正的原则。全县初中、小学实行现场报名方式进行报名。各学校要根据本辖区适龄儿童、少年数量，均衡配置教育资源，合理确定学校班级规模，小学班额不超过45人，初中班额不超过50人。各学校要及时通过媒体、网站、公告栏等多种形式，向社会公布招生政策和招生信息，自觉接受社会监督，力求招生工作公开、公平、公正。
三、工作要求
（一）保障特殊儿童少年入学权益。落实“零拒绝”“全覆盖”要求，针对残疾儿童、少年的类别和程度，按照“一人一案”的安置原则，保障所有适龄残疾儿童、少年接受义务教育的权利；协同县民政局、残联等部门，做好贫困家庭学生入学保障工作，确保不让一名学生因贫失学；认真做好留守儿童入学保障工作，全面建立农村留守儿童档案并在学籍系统进行标注，准确掌握在校留守儿童信息，防止学生辍学。
（二）保障优抚对象子女入学权益。对烈士子女、符合条件的现役军人子女、公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女及其他各类优抚对象，依据相关政策优先协调办理入学手续。对符合条件的引进高层次技能人才子女，依据相关政策安排入学。
（三）规范转学相关工作。依据《和政县中小学学籍管理实施细则》规定，申请转入的时间一般为每年寒假、暑假开学前两周，毕业年级学生原则上不准转学。所申请转入学校无空余学位的，可到就近有空余学位的学校申请转学，或由乡（镇）中心小学在辖区内有空余的村校调剂转入；确因学位不足无法转入的，可待教育资源增加后再提出转学申请。
四、招生办法
（一）小学阶段
1.常住居民子女入学
（1）报名条件：①年满六周岁（2018年8月31日前出生），且尚未注册义务教育学籍；②具备接受教育能力；③具有本乡镇户籍、父母或其他监护人在学区内自有住宅。
（2）所需材料：家庭户口簿、学区内房权证（或不动产权证书、购房合同原件）、监护人身份证、儿童预防接种证的原件及复印件。
（3）工作流程：入学信息登记→申报入学学校→法定监护人确认、打印《适龄儿童信息登记表》→学校汇总监护人提交的入学信息，并进行资格审查、核实、确认→县教科局复审，符合条件录取，公布名单。
（4）办法说明：根据《义务教育法》“免试就近入学”的规定，学校应根据学龄儿童户籍和家庭住址情况，按照“住、户一致”优先的原则进行入学。
2.外来务工经商人员随迁子女入学
（1）入学条件：①年满六周岁（2018年8月31日前出生），且尚未注册义务教育学籍；②具备接受教育能力。③同时符合以下条件：父母至少一方持有和政县公安局核发的有效期内的居住证，且在之后一直按规定办理，连续满一年以上；父母至少一方在和政县务工或经商一年以上；父母在和政县有稳定的住所且实际居住一年以上。
（2）所需材料：①身份证明：原籍户口簿、父母身份证、父母至少一方持有和政县公安局核发的有效期内的居住证的原件与复印件。②从业证明：在和政县务工者，父母至少一方需有和政县用工单位（或个人）缴纳的社会保险，连续满一年以上（缴纳情况以人社部门系统筛查结果为准）；在和政县经商者，父母一方需持有在和政县的工商营业执照和税务登记证，以市场监管、税务部门系统查询结果为准。③合法稳定居住证明：提供在房产部门或社区备案的居住证明（地址需与居住证一致）。④儿童预防接种证。
（3）工作流程：同和政县常住居民子女入学工作流程，未被片区内学校录取的，由县教科局统筹安排到有空学位的周边学校。没有空余学位或不服从调剂的，回原籍就读。
（二）初中阶段
1.有和政县学籍的小学毕业生入学
（1）按照划片范围，严格执行对口交接制度，由各小学与初中学校进行无缝对接，严防小学毕业生流失或辍学。
（2）农村小学六年级毕业生，因监护人新购房产需要调整片区学校的，由家长持户口簿、房权证（或不动产权证书）、小学毕业证书等材料的原件、复印件，到片区学校报名、登记。
2.有和政县户籍的县外小学毕业生入学
由学生家长持户口簿、房权证（或不动产权证书）、学籍证明（含全国统一学籍号）等材料的原件、复印件，到户籍地片区学校联系报名、入学。
3.外来务工经商人员随迁子女入学
所需条件同小学入学部分第2款要求。符合条件的，由家长携带户口簿、家长身份证及居住证，务工或经商证明，租房证明，学籍证明（含全国统一学籍号）等有关材料的原件、复印件，到片区学校报名、登记。经审核符合条件，由于学位不足而未被录取的，由县教科局统筹安排到其他相对就近且有空余学位的学校就读。没有空余学位或不服从调剂的，回原籍就读。
（三）转学工作流程
学生家长向拟转入学校提出申请→学校对转入学生条件进行初步审核→转入学校集中向县教科局提交转入报告（内容包括学校各年级现有学生数、空余学位情况和拟转入学生名单，后附学生家长提交的原始材料）→县教科局审核转入学生资料→学校通知家长办理转学等事宜。
四、划片招生范围
（一）小学
鉴于香子小学学位空余的实际，对县城龙泉小学、西关小学、香子小学招生范围进行适当调整，其余各乡镇小学招生范围不变，具体如下：
龙泉小学：东街以东，滨河路以西，后山以南，三馆一中心以南片区，梁家庄、沈家庄、杜家崖村，招生学生数按学校招生办法严格控制在500人以内，超出学生分流到香子小学就读。
包括：电力公司家属楼、鸡娃场廉租房、宁和佳苑、丰和小区、大信药业住宅楼、龙泉商住楼、商贸路住宅楼、颐康苑家属楼、兰和苑小区、吉庆住宅楼、工商局住宅楼、烟草局住宅楼、和合楼、自来水家属楼、兰和宫住宅楼、人行家属楼、农行住宅楼、气象局家属楼、明城商住楼、信用联社家属楼、原农业局住宅楼、兴苑小区、和汇家园、龙泉馨苑、福泉小区、惠和住宅楼、原人事局家属楼、信合小区（二幼小区）、铜套厂家属楼、祥和住宅楼、瑞和住宅楼、武装部家属楼、检察院家属楼、泉城花园、原工商银行住宅楼、和祥小区、老干局家属楼、昊瑞小区家属楼、兴和花园家属楼及以上片区内的零散住户。
西关小学：东街以西，后山、林家沟以南，县中医医院以东（原张家庄小学招生范围内的张家庄村学生入张家庄小学就读）。招生学生数按学校招生办法严格控制在500人以内，超出学生分流到香子小学就读。
包括政府家属楼、一中家属楼、英丰商厦、锦和花园、华茂苑、宁河商贸楼、教育局家属楼、信用联社住宅楼、和太一期、和太二期、华亿佳苑、鸿森华庭小区、幸福里小区、海澜绿洲小区、四季锦城小区、金德花园小区、世博花园小区、富强佳苑、粮食局家属楼、城建局家属楼、水电局家属楼、税务局家属楼、名人国际及以西片区内的零散住户。
香子小学：三馆一中心以北，蒿支沟以南。包括鸿瑞社区、周刘家村、李家坪村、前山村及以上片区内的零散住户和西关小学、龙泉小学规定招生数超出部分学生。同时，全县各学区校符合县城就读条件，且要求转入县城就读的学生。
注：待县城东区新建小学完工交付使用后，县城小学招生范围进行适当调整。
（二）中学
按照“小学向乡镇集中、初中向县城集中”的原则，县上对全县初中学校布局进行了全面调整优化。结合现有初中学校实际，对全县初中学校招生范围适当进行调整，具体如下：
和政一中：招生龙泉小学、城关学区、卜家庄学区、买家集学区小学毕业学生。
育才初中：招生西关小学、香子小学、新营学区、罗家集学区小学毕业学生。
和政五中：招生三合学区、三十里铺学区、陈家集学区、梁家寺学区友好村、山坪村、大干沟村、赵家沟村、杜家山村小学毕业学生。
和政二中：招生新集小学、松鸣学区小学毕业学生。
龙泉初级中学：招生达浪学区、马家堡学区、新庄学区小学毕业学生。
梁家寺初级中学：招生除友好村、山坪村、大干沟村、赵家沟村、杜家山村外的梁家寺学区小学毕业学生。
注：待县城东区新建初中完工交付使用后，各初级中学招生范围进行适当调整。
五、工作保障
（一）加强组织领导。成立和政县义务教育阶段学校划片招生工作领导小组，负责全县义务教育阶段学校招生工作的组织领导、监督管理。教育、宣传、政法、财政、公安、自然资源、税务、市场监管、社保等部门要建立联动机制，密切配合，分工负责，要严格户籍、房屋所有权和房屋租赁登记、社保缴纳、营业执照、税务登记证等入学材料的出具和审核。全县各义务教育阶段学校要成立校长任组长的划片招生工作领导小组，明确此项工作的具体联系人和联系电话，从维护社会稳定和树立教育形象的大局出发，提高认识，明确分工，各负其责，积极做好片区内适龄儿童的招生入学工作。
（二）规范招生秩序。县教科局组织学校通过学籍信息平台，采取信息比对、家访认定等方式，加大认证初审的力度，确定录取资格，坚决制止择校行为。建立监护人诚信承诺制度，对提供无效证件者或虚假证件者，一律取消录取资格，并视情节报有关单位追究当事人的法律及行政责任。遇有学位不足需要分流调剂等特殊情况，由县教科局统筹安排，任何学校不得无故拒收。
（三）做好宣传引导。县教科局充分发挥和政教育、新和政APP、微信群等新媒体作用，做好招生入学政策的宣传工作。各学校要在学校门口、村（社区）、商住小区宣传栏内张贴招生宣传政策，把片区划分、入学资格、报名材料、报名时间、咨询电话等信息向社会公布，做好今年招生政策的宣传工作，使之家喻户晓。对社会和家长普遍关心的问题，要认真解释，以取得各方面的理解、支持。县教科局设立举报电话、邮箱，畅通社会反映问题渠道并及时处理来电来信。
（四）严肃招生纪律。各部门和各学校要严格贯彻落实教育部招生工作“九项严禁”纪律，自觉维护招生秩序，推进阳光招生，杜绝“关系生”、“条子生”。招生工作人员要自觉抵制不正之风，恪尽职守，廉洁自律。县教科局要把义务教育阶段学校招生工作情况，纳入对各学校的年度考核指标，对违反招生纪律、弄虚作假、徇私舞弊造成不良影响的单位或个人，要追究其责任，并按有关规定给予严肃处理。


附件：
和政县义务教育阶段学校划片招生工作
领导小组


组  长：王  琦   县委常委、县政府副县长
副组长：祁占录   县教科局党组书记
成  员：马国平   县委宣传部副部长
杜  斌   县委政法委副书记
康  志   县财政局党组书记
赵仲安   县自然资源局局长
马占龙   县市场监管局局长
张永芳   县税务局局长
姚字平   县公安局副局长
马  忠   县教科局副局长
陈  赓   县社保中心主任
马尚俊   城关镇镇长
司海泉   三合镇镇长
马雪莲   松鸣镇镇长
杨胜军   新营镇镇长
周掌权   买家集镇镇长
马福盛   三十里铺镇长
罗建平   马家堡镇镇长
周学成   罗家集镇镇长
何岩军   陈家集镇镇长
马海博   卜家庄乡乡长
杨文华   梁家寺乡乡长
马  彪   达浪乡乡长
祁文博   新庄乡乡长
领导小组下设办公室，办公室设在县教科局，祁占录同志兼任办公室主任，具体负责全县义务教育阶段学校划片招生工作。领导小组成员如有变动，由接任工作的同志替补，不另行发文。
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